

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

***Ένα κοριτσάκι μόλις 13 χρόνων ελληνικής καταγωγής στο Σίδνεϊ, η Εύα Καλπιδά, που υποφέρει από εγκεφαλική παράλυση (cerebral palsy) θα σκαφαλώσει στο υψηλότερο βουνό της Αυστραλίας. Η Εύα ήταν μόλις 10 ημερών βρέφος όταν έπαθε καταστροφικό εγκεφαλικό και οι γιατροί έκαναν την πρόβλεψη πως δεν πρόκειται να μιλήσει ούτε να περπατήσει ποτέ. Η Εύα, όμως, τούς διέψευσε με την απίστευτη σχεδόν ψυχική δύναμη που διαθέτει και νίκησε την σωματική αναπηρία της. Η Εύα θα το αποδείξει αργότερα αυτό τον μήνα όταν θα σκαφαλώσει το Mount Kosciuszko, πάνω στο αναπηρικό καροτάκι της με την βοήθεια από την μητέρα της και τις θείες της με την ομάδα Team Sunshine της Cerebral Palsy Alliance, μερικές ημέρες μετά την πρώτη της ημέρα στο Γυμνάσιο και κάποιους μήνες μετά από χειρουργική επέμβαση στο ισχίο της. Η μικρή ηρωίδα θα περπατήσει τα τελευταία εκατό μέτρα όταν φτάσει στην κορυφή του βουνού και όπως λέει η μητέρα της Στέισι, τίποτε και κανείς δεν μπορεί να την σταματήσει. Η Εύα δεν είναι μόνο μια μικρή ηρωίδα που πάλευε με την μοίρα της και κέρδισε, είναι παράδειγμα για μικρούς και μεγάλους πως τίποτε στην ζωή είναι ακατόρθωτο. Αλλά πρέπει να πιστεύεις ότι μπορείς να πετύχεις το στόχο σου και να προσπαθήσεις με κάθε τρόπο να επιβάλεις αυτό που θέλεις εφόσον είναι εφικτό. Για να βοηθήσετε την Εύα και την Cerebral Palsy Alliance επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της <https://www.krazykosciklimb.com.au/fundraisers/teameva>

***Ο τελευταίος δείκτης για το κόστος ζωής από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας είναι μεγάλης σημασίας για το μέγεθος της αύξησης στις συντάξεις στις 20 Μαρτίου φέτος. Στο τέλος του 2022 το ποσοστό του πληθωρισμού ήταν 7,8% και ευνοϊκό για τους συνταξιούχους σύμφωνα με τον Paul Versteeg ηγετικό στέλεχος της Combined Pensioners and Superannuants Association. Τί σημαίνει αυτό; Αύξηση στην αγοραστική δυνατότητα με πιθανές αυξήσεις \$15 το δεκαπενθήμερο για τους μοναχικούς συνταξιούχους και \$23 για ζεύγη. Ασφαλώς, ο κ. Versteeg δεν έχει ιδέα τί σημαίνει αύξηση \$7,5 την εβδομάδα για μοναχικούς συνταξιούχους και \$11,5 για ζεύγη. Θα πρέπει να ψάξει πολύ για να αγοράσει ένα σάντουιτς ή μια χαμπέργκα την εβδομάδα με αυτά τα χρήματα ο μοναχικός συνταξιούχος και δύο σάντουιτς ή χαμπέργκες ένα ζεύγος. Αλλά πότε νιάστηκε ο χορτασμένος τον πεινασμένο; Γεγονός είναι και αποδειγμένο, ότι πολλοί συνταξιούχοι δεν επισκέπτονται τον γιατρό τους και θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή τους επειδή δεν περισεύουν χρήματα για τέτοιες... πολυτέλειες!



***Ο τελευταίος δείκτης για το κόστος ζωής από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία Αυστραλίας είναι μεγάλης σημασίας για το μέγεθος της αύξησης στις συντάξεις στις 20 Μαρτίου φέτος.**

***Βραβείο Νόμπελ Ειρήνης για τον Ερντογάν! Όχι δεν αστειεύομαι και αναρωτιέμαι από πού αρχίζει το κωμικό, που οργιάζει το προκλητικό και πού τελειώνει το γελοίο, με πρωτεργάτες το Πακιστάν και την Ουγγαρία. Με το κλείσιμο μιας χρονικής περιόδου, ένα έτος, μια δεκαετία, μια εκατονταετία, συνήθως τα ειδησεογραφικά μέσα γεμίζουν από επετειακά αφιερώματα του τύπου «Τα δέκα καλύτερα βιβλία της χρονιάς», «Τα σημαντικότερα δέκα πολιτικά γεγονότα της δεκαετίας», «Οι μεγαλύτερες καινοτομίες του αιώνα». Κάπως έτσι θα καταγραφεί και ως η φάρσα του αιώνα ή έστω ανάμεσα στις πλέον εκκωφαντικές φάρσες του αιώνα, η πρόσφατη είδηση που αναφέρει πως υποψήφιος για το Νόμπελ Ειρήνης 2023 έχει χρησθεί ο Τούρκος Πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν. Κι αν είμαστε στην αρχή του αιώνα κι έχουν πολλά να δουν τα μάτια μας ακόμα. Βέβαια, μόνο στον ύπνο του θα το πάρει ο Ερντογάν, όμως εκείνο που τον ενδιαφέρει είναι να αναφέρεται στο βιογραφικό του πως ήταν υποψήφιος για το Νόμπελ Ειρήνης. Ματαιοδοξία, ή όνειρο απατηλό;

***Εφοδοί και επιχειρήσεις της αστυνομίας με στόχο έναν ολιγάριθμο, δημόσιες αρχές και αξιωματούχους στην Ουκρανία για υποθέσεις διαφθοράς, που ενδημεί στη χώρα και είχε αντίκτυπο, εν μέσω πολέμου, στις προμήθειες του στρατού. Ο Ντέβιντ Αραχάμια, επικεφαλής του κόμματος του προέδρου Βολοντίμιρ Ζελένσκι, ανακοίνωσε στο Telegram πως οι αστυνομικές επιχειρήσεις είχαν στό-

χο κυρίως τον δισεκατομμυριούχο Έτορ Κολομόσκι, τον πρώην υπουργό Εσωτερικών Αρσέν Αβάκοφ και τις ουκρανικές φορολογικές αρχές, ενώ η διεύθυνση των τελωνείων αποπέμφθηκε. Υψηλόβαθμοι αξιωματούχοι του υπουργείου Άμυνας δέχθηκαν επίσης την επίσκεψη των ερευνητών. «Η χώρα θα αλλάξει με τον πόλεμο και αν κάποιος δεν είναι έτοιμος στην αλλαγή, τότε το κράτος θα έρθει και θα τον βοηθήσει να αλλάξει», επέμεινε ο Αραχάμια, αναφερόμενος στη μάστιγα της ενδημικής διαφθοράς. Οι έφοδοι της αστυνομίας πραγματοποιήθηκαν μία εβδομάδα μετά την αποπομπή σειράς υψηλόβαθμων Ουκρανών αξιωματούχων στον απόηχο ενός σκανδάλου διαφθοράς που αφορούσε τον εφοδιασμό του στρατού, το πρώτο σκάνδαλο τέτοιου εύρους από την έναρξη της ρωσικής επέμβασης. Όταν τα έγγραφα αυτά προ πολλού για το γεγονός ότι μόνο το 30% από τα δισεκατομμύρια της Δύσης έφτανε στα πεδία των μαχών, ήμουν ρωσόφιλος. Όμως εγώ δεν είχα αφαιρέσει από τους αρχιμάστορες της διαφθοράς τον Ζελένσκι, ο οποίος τώρα βρήκε αποδιοπομπαίους τράγους για να καλύψει τις δικές του βουτιές στα πλημμυρισμένα ταμεία από την γενναιοδωρία των κοροϊδών Δυτικών. Θα έρθει, όμως, η σειρά του, ζήτημα χρόνου είναι. Όχι πως θα κερδίσουν τον πόλεμο οι Ρώσοι, πιο πιθανό είναι πως θα ξυπνήσουν οι λαοί της Δύσης που πληρώνουν την ταμπακέρα και θα στείλουν στο πυρ το εξώτερον τον Ζελένσκι μαζί με τους προστάτες του Αμερικανούς και Ευρωπαίους ηγέτες της πλάκας.